首席编辑:马智峰 组版:田华 校检:魏力 曹李力

秦系银龄 怡养长安

二届西安国际养老产业博览会开幕



智能康养陪伴机器人吸引市民关注。

本报讯(记者和平阮班慧) 第二届西安国际养老产业博览会 (简称"西安老博会")10月11日 开幕

据省民政厅相关负责人介 绍,本届"西安老博会"10月11 日-13日举办,设置主会场西安国 际会展中心1号馆和分会场银发 经济产业园,由西安市人民政府、 陕西省民政厅主办,西安市民政 局、西安市商务局、西安浐灞国际 港管理委员会、广东跨采展览有 限公司、陕西省会展中心集团有

限公司承办,主题为"秦系银龄怡 养长安"

在开幕启动仪式上,省文化 和旅游厅党组成员、副厅长郑晓 燕发布了《陕西省旅居养老精品 线路》;省民政厅为深化省际区域 合作,实现资源和成果共享,共同 推动养老产业高质量发展,为老 年人提供更加优质、便捷、高效的 旅居康养服务,积极加强与兄弟 省(市)联系,从银发经济发展,推 动旅居康养、老年人文化交流等 方面加强合作交流,共同签署旅

居康养合作协议。

在展览会场,智慧假肢、滑行 器、电动轮椅……各类智慧养老 前沿产品、康复辅具应有尽有,除 了衣食住行医养护的保障,本届 老博会还结合老年人的社交、娱 乐、运动健康需求,多款专为银发 族设计的益智玩具齐齐亮相,不 仅能轻松解压,还能锻炼大脑,帮 助提升老年人的认知,甚至在康 复训练上也能起到良好的助益效

据了解,主会场设置九大主 题展区,分别为政府组团、养老服 务品牌、智慧养老、适老化产品、 康复辅具及康复护理、养老金融 创新、旅居康养服务、健康管理及 银发消费、老年大学/文化艺术展 区。分会场设置陕西省2024年 "敬老月"嘉年华暨老年文艺展 演、首届银龄大集,总展览面积 2.6万平方米,超200家品牌企业 参展,同期举办2024西安国际银 发经济发展交流大会、秦岭旅居 养老合作交流会、长安老年文化 交流会暨图书捐赠活动、丝路金 融养老座谈会、科技助力智慧养 老发展交流大会、西安市养老服 务工作发布会暨养老行业产教融 合共同体成立大会、银发经济背 景下社区养老服务创新发展交流 会等20+场主题活动。

三秦"老友记" 来逛老博会

现场体验养老服务和智慧康养模式

10月11日,三秦都市报三秦 "老友记"50 余位老年朋友,参观 了第二届西安国际养老产业博 览会,体验了当下最为前沿的养 老服务和智慧康养模式。

现场热闹非凡,人头攒动 老年朋友们时而停下脚步,驻足 观看新颖的养老产品和服务展 示;时而与工作人员热切交流, 眼神中流露出对未来养老生活 方式的向往

来自全国各地的康养企业 以及著名养老胜地也纷纷亮相 此次博览会。在安康展区,安康 市民政局副局长叶荣斌介绍了 安康市的养老产业发展情况。 叶荣斌表示,安康市近年来充分 调动政府、企事业单位、社会组 织的积极性,紧扣安康资源禀赋 优势,锚定"老龄化"社会需求, 积极谋划"旅游+养老"的旅居 康养融合发展模式。厚植养老 服务向旅居康养、运动休闲、娱 乐观光等方向提升的优势,通过 与西安等省内外地方政府、企事 业单位联动,多方面拓展旅居康 养服务市场,丰富旅居康养产品 供给等一系列举措,持续发展旅 居康养产业,打造"颐养安康 品牌。推动全市养老产业向康 养产业提质升级,形成特色化、 品牌化、规范化的高质量发展格 局。

来自西安市下马陵的吕阿 姨在安康展区品尝了葛根茶后 赞不绝口:"这茶味道真好,天然 又健康,让我感受到了安康的特 色与魅力。"吕阿姨的夸赞也吸



老年朋友了解养老产业发展情况。

引了周围的老伙伴们纷纷品尝。

与此同时,全国著名的康养 胜地广西也在此次博览会上大 放异彩。广西巴马康养展区格 外引人注目,在听完现场工作人 员的热情介绍后,一位大爷笑着 说:"真想去广西体验一下那里 的康养生活。

逛会期间,家住李家村的杨 阿姨被一款智慧机器人深深吸 引。这款机器人功能强大,能够 远程看病,还可以进行健康监 测。杨阿姨连连夸赞:"这机器 人真不错,要是社区能购买,为 社区的老年人服务就好了。 阿姨的话引起周围老人们的共 鸣,大家纷纷讨论起如何让这些 高科技的养老产品更好地服务

在中航创世展区,老年朋友 们体验了目前最为先进的康复

仪器,对目前我国智慧康复市场 进行了了解。互联网健康监测、 华为全屋智能等展区也成为老 人们关注的焦点。"现在的科技 真是越来越发达了,这些智能产 品让我们的养老生活更有保 障。"现场一位大妈感慨道。

此次活动得到了老年朋友 们的高度赞誉。他们表示,这 样有意义、有收获的活动让今 后的退休生活更加丰富多彩, 也让他们了解到了更多新知 识。一位老人激动地说:"感谢 三秦都市报组织这次活动,让 我们看到了未来养老的多种可 能性。"此次养老产业博览会为 老年人提供了一个了解养老服 务和智慧康养的重要平台,有 力地促进了养老产业的交流与 发展。

本报记者 王蒙

讲好陕西为老服务故事

九九重阳 关爱久久"敬老爱老主题活动举行



敬老爱老主题活动在周至县福康养老院举行。 本报记者 马昭 摄

10月11日,由省委网信办主 办,西安市委网信办、三秦都市 报、三秦网、秦闻客户端联合承办 的网络中国节·重阳之"九九重 阳 关爱久久"敬老爱老主题活动 在周至具福康养老院举行。

随着互联网的飞速发展,从 助力脱贫到环境保护,从满足温 饱到医疗救助,互联网赋予了公 益、慈善事业更多畅想的空间,提 供了更加广阔的平台,创新公益 理念、丰富服务手段、拓宽参与渠 道、提升社会公信力,使得新时期 的公益、慈善事业取得了长足进 步,焕发出蓬勃生机。省委网信 办连续多年开展"陕耀·网络公益 我行动""网络中国节"等系列活 动,大力弘扬中华民族的优秀文 化和传统美德。

"周至县福康养老院一直致 力于为老年朋友们提供优质的养 老服务。关爱老人就是关爱我们 的未来。"周至县福康养老院负责 人呼吁社会各界更多地关注老年 群体,共同营造尊老、敬老、爱老 的良好社会氛围,"让我们携手努 力,为老年朋友的幸福晚年贡献 一份力量。"

近年来,三秦都市报充分发 挥三秦网、秦闻客户端等新媒体 平台优势,综合运用多种传播形 式,全方位呈现老年人在陕西的 幸福生活,探索开展洗老领域交 流合作,充分利用"报、网、端、微、 屏",讲好陕西为老服务故事。

官方微博・新浪 ∅ = 睾部市根

"老爸流血流汗撑起一片天, 老妈洗衣做饭柴米油盐,酸甜苦 辣咸爸妈肚里咽。人活天地间百 善孝为先……"歌曲《百善孝为 先》唱出了对父母的感激之情。 随后,旗袍秀、大合唱等节目轮番 上演、精彩纷呈,令在场的观众目 不暇接。随着欢快的旋律响起, 西安市爱在路上服务中心志愿者 在祝福声中为老人切蛋糕,仪式 感满满

在助老活动环节,周至县马 召镇派出所宣传讲解反诈知识; 周至县中医医院和周至皓邦口腔 门诊开展义诊检查;西安市爱在 路上服务中心进行智慧助老志愿 服务活动。省委网信办和西安市 委网信办、三秦都市报社相关负 责人还入户慰问了不便到现场的 困难老人。

本报记者 赵明

全国"我们的节日·重阳" 主题主场文化活动在铜川举办

本报讯(记者 王志辉)10月 11日,以"尊老敬贤爱亲 薪火传 承文明"为主题的2024年全国 "我们的节日·重阳"主题主场文 化活动在铜川市耀州区举办。

在活动启动仪式现场,数 百位老人在药王山文化广场上 为观众献上太极拳表演。 后,歌舞表演《药王山的传说》、 情景剧《岁岁重阳》、鼓乐表演 《龙腾盛世》等精彩节目轮番上

演,现场气氛热烈,不时响起阵 阵掌声。

活动还开设了"铜行动•纳百 川"新时代文明实践集市。集市 上,来自孙思邈中医院的医生为 老人免费诊脉开方,社区志愿者 为老人免费理发,剪纸技艺、铜川 特色美食等吸引不少老人驻足观 看。演出结束后,参加活动的老 人在工作人员的组织下前往药王 山登高祈福。

西安市"我们的节日·重阳节" 主题示范活动举办

本报讯(记者 周婷婷)10月 10日,"爱在重阳·情暖国港"西安 市"我们的节日·重阳节"主题示 范活动在西安浐灞国际港区级公 办示范性养老院内温情举办。老 人们一起欣赏精彩文艺节目、制 作花馍、品长寿面,共度温馨重阳

舞蹈《盛世龙腾》为此次活动 拉开序幕。锣鼓齐鸣传递着喜 庆,"金龙"腾飞象征着蒸蒸日上 的幸福生活,由浐灞国际港新时 代文明实践中心带来的表演将活

"如果收到陌生中奖信息及 电话,应怎样处理?""如果接到冒 充公职人员电话要求转账,应怎 样应对?"活动现场,主持人通过 游戏互动、有奖竞答的形式,进一 步强化老年群体风险防范意识, 帮助老人们提高风险识别能力。

西安浐灞国际港宣传文体局 负责人刘洋表示,将持续开展关 心关爱老年人文明实践活动,引 导更多人一起尊老、敬老、爱老、 助老。